

司机夜间修车被碾轧 民警及时赴现场救援

本报承德电(记者张斌 通讯员杨春晖)1月29日上午,一位被救助的驾驶员家属将写着“警民一家亲 遇难见真情”的锦旗送到了承德市公安局交警支队张承高速二大队,他们激动地拉着民警们的手连连称谢:“谢谢你们救了我哥的命,真是太感谢了!”(如图)

事情发生在1月25日凌晨1时许,张承高速二大队接指挥中心警情,称在张承高速(G95)承德方向(K236km+300m处)有一大车驾驶员在路边修车过程中发生意外,被自己的车碾压受伤,亟待救援。大队长王东迅速带领值班民警于艳军、付艳曾、杨春晖等人火速赶赴现场,同时联系120前往急救。

因近日承德地区连续降温,此时室外的温度已经降到了零下30摄氏度,当民警们赶到现场时,120救护车也及时抵达,医护人员立即对伤者进行紧急抢救。此时,大队长王东注意到事故发生地恰好位于一座大桥上,且地处下坡路段,过往车辆又多为运煤的大车,吨位大,车速快,而夜



间视线极差,为避免二次事故,他立即派人在来车方向设置警示标识。很快120救护车将伤者送往医院,但民警们却还不能离开,冒着零下30摄氏度的寒风,他们一直坚守到早晨7时,才与前来的救援公司一道才将故障车辆拖离现场……

26日上午,王东又专程到医院看望伤者,此时驾驶员已经脱离危

险。通过询问驾驶员,事故是由于驾驶员在修车过程中手刹发生故障,导致车辆溜车,致使驾驶员被碾轧。

在此,承德高速交警提醒广大司机,开车上路前一定要对车辆性能等进行全面检查,千万不能开带病车上路。如果车辆发生故障,请及时摆放三角警示标,避免二次事故发生。



传统龙灯点亮村里新风尚

本报驻邢台记者张会武 通讯员史泽远 潘志方

“以前村里人得了空儿,常常三五成群打麻将、玩扑克,要不就是沉迷网络,风气非常不好。谁要是组织村民练龙灯,还得被背后议论。”近日,邢台市隆尧县千户营乡南鱼村党支部书记王更振介绍说,自从2012年南鱼龙灯被评选为河北省第四批非物质文化遗产后,村民的观念逐渐改变,打麻将、玩扑克的越来越少,走出家门舞龙灯的越来越多。“现在要是说谁不会舞龙灯,倒是会被调侃一番。”

大环境下,众村民身不由己

“过去村里农闲时,村民们文化娱乐活动很少,只能打扑克、玩麻将,前些年网络普及了,很多村民都沉迷于网络,连家门都出得少了。”王更振说,农村当前文娱活动的匮乏,不仅使低俗、庸俗的文化乘虚而入,也丢掉了农村勤俭的传统美德,不少村民因为沉迷这些陋习而债台高筑。

王更振说,对这些陋习,村民们也很有意见,但也是身不由己。这些不光是经济负担,也是精神负担,很多村民经常因为牌桌上鸡毛蒜皮的小事,闹了矛盾,伤了和气。

转机出现,老传统迎来新春

改变的契机出现在2012年,经过龙灯传承人李彦峰的努力和当地县乡两级政府推动,南鱼传统民间舞蹈——南鱼龙灯入选河北省第四批非物质文化遗产。

李彦峰站在村里练习龙灯的广场介绍,当地有关于南鱼龙灯的传说,并逐渐形成正月里玩龙灯的风俗。

在李彦峰的推动下,村里很多年轻人开始逐步了解、学习龙灯这一传统民间舞蹈,经过几年的发展,村里专门舞龙灯的已经达到30余人,全南鱼村的老少或多或少都会舞龙灯,这项传承了一百多年的文化遗产重获新生。

“之前龙灯流传不开,最大的问题是年轻人不感兴趣,老人也舞不动了。自从南鱼龙灯申遗成功以后,年轻人明显对龙灯更加关注,有了年轻人就有了传承和发展。”说起这些,李彦峰满脸喜色地介绍,刚开始的时候,他组织村民练习,有的人觉得在大家面前练,面子上过不去,还偷偷称病不来。现在他都不用去现场,会的带不会的,全都积极主动,因为大家真正打心里喜欢上了舞龙灯。

观念改变,龙灯点亮新风尚

据了解,到现在,村民们的观念逐渐变了,风气也变了,打麻将、玩扑克、沉迷网络的少了,走出家门参加到舞龙灯队伍中的人多了,现在谁要是说自己不会龙灯,倒会被周边村民调侃。以前那些鸡毛蒜皮的小事,都在舞龙灯的欢声笑语中烟消云散,也让村民们节省了开支,形成了良好的社会新风尚。

农闲时节,很多村民都会在田间地头舞上几把,尤其在正月里,舞龙灯活动更是频繁。表演时,1人手持绣球在前面引导,其余11人高举龙头、龙身、龙尾紧紧跟随其后,基本步伐有小跑和急走,龙身上下翻飞,非常壮观,在表演过程中还可以做出各种花样,有五龙盘柱、钻八节、钻二节,还有蛟龙、双龙对翻,还可来回钻,经过改进,在表演时还可以喷水喷水,晚上表演时,龙身里的灯一亮一亮的,非常具观赏性。

场地受限 传承者有新期望

记者了解到,目前南鱼龙灯最大的传承难题,在于场地受限,目前村里没有专门的场地用来练习、表演龙灯等。村民们只能在田间地头、学校操场和收粮点的广场上练习,千户营乡政府也在积极谋划筹措相关事宜。提及传承南鱼龙灯的历程,李彦峰有很多感慨,“咱们的龙灯一百多年了,是村里的最宝贵的传统文化,但愿能够一直繁荣兴盛下去,为后代留下丰富的文化财富。”

图为舞龙灯即景。

两少年街头助老引关注 众人援手救了老人一命

本报沧州电(通讯员魏亚楠 记者代晴)日前,黄骅一位老人坐在路边台阶上,看上去很不舒服。黄骅市实验小学两名小学生上前关心询问,并将老人扶起来。俩孩子的举动引起周围大人的注意,众人合力将老人抬上救护车。老人被送到医院时已昏迷,血糖低至1.4mmol/L,因为就医及时,最终脱离了生命危险。

1月8日中午12时左右,黄骅市实验小学三年级四班的麻欣冉和程筠涵放学回家,刚出校园没多远,就看到一位老爷爷坐在一家商店下面的台阶上,手摸着头,皱着眉头,身体有些晃动,看上去很不舒服。

麻欣冉和程筠涵走到老爷爷面前,不管问什么老人也不回答。因为害怕老爷爷会碰到,麻欣冉和程筠涵便想将老人搀扶起来。可是两个孩子使尽了浑身力气,也拉不动这位“胖”爷爷。“有过路的大人来帮忙,最终老爷爷被搀扶起来。”两个孩子回忆说,看着老人站起来,像是没什么事儿了,她们便回家了。

正是两个孩子对老人的关注,引起了周围人的注意。在附近书店里忙

活的沈昌明开始看到两个小学生守着一位老爷爷,不一会儿两个孩子走了。再看着看着,就发现老人开始摇晃,附近琴行的两个姑娘也看到了,搬了把椅子出来让老人坐下。沈昌明建议赶紧联系家人,老人掏出手机后,却按不动按键,说话也不利索了。

赶到的民警赶忙联系了老人家属,大家合力将老人抬上救护车送到了医院。很快,老人的妹妹杨维霞赶到了医院,这时老人已经昏迷,血糖极低,医生说随时会有生命危险。

老人名叫杨维忠,是南排河镇歧口村人,今年68岁。苏醒后的杨维忠,第一件事就是让家里人寻找救命恩人。

哥哥病情稍微稳定后,杨维霞便来到事发地点,感谢当天大家的热心帮助。而大家都说多亏了两个孩子,才引起了他们的注意。

得知两个学生就读于黄骅市实



验小学,杨维霞便赶到学校。当杨维霞看到两个只有9岁的孩子站在自己面前,激动得上前亲了亲两个孩子。

“孩子们这一扶,一条命就回来了。”杨维霞说。1月15日,杨维霞和杨维忠的儿子们将感谢信和锦旗送到了学校。面对感谢,麻欣冉和程筠涵说:“老师教育我们要力所能及地帮助别人,这都是我们应该做的。”图:两个热心助人的小学生。(左为程筠涵,右为麻欣冉)通讯员周如凤摄

背包“躺”查危仪上多时无人认领

幸亏购票实名制,沧州铁警辗转寻到失主

本报沧州电(记者韩泽祥)寒假来临,在异乡求学的大学生哪个不归心似箭?早点回家似乎完胜一切,可是到家后发现自己的行囊丢了,那种感觉好沮丧啊!在现实生活中,还真有这样的“小马虎”。前不久,沧州火车站派出所民警就在查危仪上发现了一个红色背包,好在热心民警通过多方努力,终于找到了失主。

1月23日,行色匆匆的人们带着各色行李不断地涌进沧州火车站,候车大厅里的旅客摩肩接踵、人声鼎沸,派出所民警像往常一样盯守安检查危。当天16时许,查危仪上的边角“躺”着一个红色背包,多时无人认

领。出于职业敏感,年轻民警马骁第一反应是:这个红色的背包肯定是旅客落下的。马骁打开背包,发现背包里面有学生证、护照、驾驶证、机动车驾驶人考试证及就诊卡、银行卡等多件物品。“丢失这么多的证件,失主肯定心急如焚,即使以后再去补办,也得需要一段时间。”民警马骁满脑子都在为失主着急,冷静之后,他想当务之急应该想方设法寻找到失主。

马骁通过护照等证件,得知失主名叫王乾旭,沧州市盐山县人。“失主既然到火车站来坐车,肯定购买了火车票,实名制购票系统应该可以帮忙找到失主。”马骁急忙向沧州火车站

客运部门反映了这一情况,希望通过实名制来找寻失主。功夫不负有心人,通过购票系统,工作人员查询到失主王乾旭乘坐的正是当天的K213次列车(天津—西安)。马骁又辗转联系上了K213次列车的乘警,向乘警说明原委后,最终联系上了失主王乾旭。原来,失主是一名在校大学生,由于当天的行李很多,过安检时,他只顾着赶车回家,没想到把装有各种证件的背包遗忘了。

1月25日,王乾旭来到了沧州火车站派出所,民警马骁把背包中的物品一一清点,一件不少。失主见到失而复得的背包后激动不已,并连连致谢。